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La belle étape du 50e Anniversaire en Suisse :
ENGEL ouvre un nouveau centre technique à Frauenfeld
Frauenfeld, Suisse, Mai 2025
Avec une cérémonie festive et environ 140 invités de la plasturgie suisse, ENGEL a ouvert un nouveau centre technique sur son site de Frauenfeld. L’inauguration marque également le 50e anniversaire des activités commerciales d’ENGEL en Suisse. Avec ce nouveau centre technologique, le fabricant autrichien de presses à injecter investit de manière ciblée dans l’assistance à la clientèle, la formation et la formation continue, ainsi que dans le développement technologique, en particulier dans le secteur hautement réglementé de la technologie médicale.
Le nouveau centre technique comprend un centre de formation, des bureaux modernes, ainsi qu’un centre d’application pratique. Au cœur de l’installation se trouvent deux presses à injecter ENGEL : une victory electric sans-colonnes en configuration médicale avec une force de serrage de 50 To et une e-mac entièrement électrique de 100 To, équipée d’un robot articulé easix. Les deux presses sont équipées de la gamme complète de solutions digitales de la famille de produits iQ d’ENGEL. Ces solutions intelligentes aident les transformateurs à augmenter la stabilité et l’efficacité des processus tout en réduisant considérablement les coûts de production.
« Le marché suisse est l’un des plus exigeants au monde », a déclaré Stefan Engleder, CEO du groupe ENGEL, dans son discours d’ouverture. « Beaucoup de nos clients ici sont des leaders technologiques dans leurs domaines respectifs. La collaboration avec eux a joué un rôle clé dans l’avancement de nos technologies et de nos services. » M. Engleder a souligné l’engagement de l’entreprise à renforcer en permanence son orientation client. Le nouveau centre technologique représente une étape importante dans cette entreprise.
ENGEL est active en Suisse depuis 1975. Le choix de l’emplacement était d’une importance stratégique à l’époque, comme c’est le cas aujourd’hui : la Suisse abrite un grand nombre d’entreprises très innovantes qui s’affirment sur le marché mondial par leur qualité, leur efficacité et leur leadership technologique, malgré des coûts d’exploitation locaux élevés. Pour réussir en tant que fournisseur de presses dans un tel environnement, il faut répondre aux normes les plus élevées. 
Avec le nouveau centre technique, ENGEL poursuit plusieurs objectifs. Les clients peuvent explorer de nouvelles technologies dans des conditions réalistes, tester leurs propres applications et développer des solutions de production sur mesure. Dans le même temps, le centre technique est le premier centre de compétences médicales d’ENGEL en dehors de ses usines de production, ce qui témoigne de l’engagement fort de l’entreprise envers l’expertise de ses filiales. 
Un autre point fort est le nouveau centre de formation. ENGEL propose à la fois un programme de formation complet et des cursus de formation continue personnalisés, y compris des parcours d’accompagnement de la production. « Les exigences imposées au personnel qualifié ne cessent d’augmenter », déclare Christoph Vitz, directeur général d’ENGEL Suisse. « Seules des équipes qualifiées et motivées sont capables d’exploiter pleinement le potentiel d’une solution de moulage par injection moderne. » 
La cérémonie d’ouverture a été marquée par des présentations d’experts par des invités de marque, dont Silvio Ponti, président de l’Association suisse de l’industrie plastique, et le professeur Frank Ehrig de la Haute école spécialisée de l’OST. Ils ont donné un aperçu des développements actuels de l’industrie et des défis auxquels sont confrontées les entreprises manufacturières.  
 Le nouveau Centre Technique est intégré à la structure mondiale d’ENGEL. Au cours des dernières années, l’entreprise a mis en place ce qu’elle appelle une structure triade : l’Europe, l’Asie et les Amériques forment chacune des régions de production et de vente indépendantes qui peuvent offrir des solutions adaptées localement. Le réseau de production mondial d’ENGEL, composé de dix usines de production en Europe, en Asie et au Mexique, permet à l’entreprise de répondre de manière flexible aux demandes du marché, de réduire les délais et de mettre en œuvre efficacement des adaptations spécifiques aux clients.  
Avec cette structure, ENGEL vise à combiner la proximité avec le client et l’expertise mondiale. Le nouveau Centre Technique de Frauenfeld s’inscrit dans cette stratégie et contribue de manière significative au progrès technologique sur le marché suisse - conformément à la devise de l’entreprise : « Be the first ».
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Image 1 : Le site de ENGEL Switzerland largement transformé et agrandi pour inclure un centre technique ultramoderne.
Image 2 : Large participation lors de l’inauguration du nouveau centre technologique ENGEL en Suisse.
Image 3 : Christopher Vitz (à gauche), directeur général d’ENGEL Suisse, et Stefan Engleder, PDG du groupe ENGEL, ont inauguré le Centre Technique à Frauenfeld.
Image 4:  Le Centre Technique en Suisse fait également office de centre de compétences médicales. Ici, les visiteurs voient une presse à injecter électrique sans-colonnes, la victory electric, avec un équipement de salle blanche.
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ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL est l’un des leaders mondiaux dans la fabrication de presses à injecter. Aujourd’hui, en tant que fournisseur unique, le groupe ENGEL propose une gamme complète de produits et technologies pour la transformation des matières plastiques : des presses à injection pour les thermoplastiques et les élastomères, à l’automatisation, en passant les composants, tous très compétitifs et performants sur le marché. Avec dix usines de production en Europe, en Amérique du Nord, au Mexique et en Asie (Chine et Corée), ainsi que des filiales et des représentants dans plus de 85 pays, ENGEL offre à ses clients l’excellent soutien mondial dont ils ont besoin pour rivaliser et réussir avec les nouvelles technologies et les systèmes de production de pointe.
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