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ENGEL in Nordamerika mit 
neuer Geschäftsführerin 
Schwertberg/Österreich – Oktober 2022
Zum 17. Oktober 2022 übernimmt Vanessa Malena, bisher Chief Operations Officer (COO) von ENGEL Machinery Inc. in York, Pennsylvania, als President die Geschäftsführung des nordamerikanischen Standorts des österreichischen Spritzgießmaschinenbauers und Systemanbieters ENGEL. 
Vanessa Malena startete 2017 bei ENGEL North America als Key Account Managerin. Sie wurde 2021 als COO mit der Verantwortung für die Bereiche After Sales, Engineering, Einkauf und Automatisierung in die Geschäftsführung berufen. Als President wird sie ab Mitte Oktober der Geschäftsführung von ENGEL Machinery Inc. vorstehen und den Standort strategisch weiterentwickeln. Sie übernimmt das Amt von Mark Sankovitch, der weiterhin Regional President von ENGEL in Nordamerika bleibt. 

„Wir freuen uns, diese wichtige Position intern so gut nachbesetzen zu können“, betont Stefan Engleder, CEO der ENGEL Gruppe. „Vanessa Malena ist eine ausgewiesene Kennerin der Spritzgießbranche. Mit ihrem planmäßigen Wechsel stellen wir sowohl für die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter als auch unsere Kunden einen nahtlosen Übergang sicher.“ 

Vanessa Malena studierte Maschinenbau (Mechanical Engineering) und ist seit fast 30 Jahren in verantwortungsvollen Positionen im Kunststoffmaschinenvertrieb tätig.  
Mit der geordneten Übergabe durch Mark Sankovitch an Vanessa Malena setzt ENGEL den snächsten Schritt für weiteres Wachstum im wichtigen Markt Nordamerika.
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ENGEL ist eines der führenden Unternehmen im Kunststoffmaschinenbau. Die ENGEL Gruppe bietet heute alle Technologiemodule für die Kunststoffverarbeitung aus einer Hand: Spritzgießmaschinen für Thermoplaste und Elastomere und Automatisierung, wobei auch einzelne Komponenten für sich wettbewerbsfähig und am Markt erfolgreich sind. Mit neun Produktionswerken in Europa, Nordamerika und Asien (China, Korea) sowie Niederlassungen und Vertretungen für über 85 Länder bietet ENGEL seinen Kunden weltweit optimale Unterstützung, um mit neuen Technologien und modernsten Produktionsanlagen wettbewerbsfähig und erfolgreich zu sein.
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