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Mit der Gründung einer eigenen Vertriebs- und Serviceniederlassung in Tokio stärkt ENGEL AUSTRIA seine Marktpräsenz in Japan. Die neue Niederlassung kann auf eine über viele Jahre etablierte Marktposition aufbauen. 


„Der japanische Markt gewinnt für uns weiter an Bedeutung“, sagt Gero Willmeroth, Regional President East Asia and Oceania von ENGEL. „Innovative Verarbeitungstechnologien und die Digitalisierung der Spritzgießprozesse stehen bei den Kunststoffverarbeitern im Fokus. Mit einer eigenen Niederlassung können wir unsere Kunden bei diesen besonders beratungsintensiven Themen noch besser unterstützen und noch schneller und flexibler auf die lokalen Anforderungen reagieren.“
Über viele Jahre arbeitete ENGEL in Japan mit dem Handelshaus Correns Corporation zusammen. In den vergangenen Wochen wurden die Kunden über den Wechsel persönlich informiert. „Wir genießen ein hohes Vertrauen unserer Kunden, das wir mit diesem Schritt weiter stärken. Die Investition in Tokio unterstreicht unser Commitment zum japanischen Markt“, so Willmeroth. 

Yuji Takeda übernimmt Geschäftsführung 
Geschäftsführer von ENGEL Japan KK ist Yuji Takeda, der bereits Erfahrung mit ENGEL Spritzgießmaschinen und Technologien in seine neue Verantwortung mitbringt. Er ist zum 1. Oktober 2019 gestartet und hat neben einem Servicetechniker eine Assistentin mit an Bord. Im zweiten Quartal dieses Jahrs wird zusätzlich ein Servicetechniker von ENGEL in Österreich nach Japan wechseln, um den Aufbau der Niederlassung in den ersten Jahren zu begleiten. 
Zu den Kunden in Japan zählen sowohl kleine lokale Betriebe als auch große Konzerne. Insbesondere auch internationale Unternehmen mit Stammsitz in Japan werden von der neuen Struktur profitieren. Mit mehr als 30 Niederlassungen ist ENGEL weltweit präsent und kann seine Kunden bei internationalen Projekten durchgehend mit eigenen Mitarbeitern, die direkten Zugriff auf das gesamte Unternehmens-Know-how haben, unterstützen. 

Produktion und Know-how vor Ort in Asien
ENGEL produziert als einziger westlicher Spritzgießmaschinenbauer in drei Werken in Asien das gesamte Maschinenspektrum und betreibt vor Ort ein eigenes Automatisierungszentrum. Für die Kunden in Asien stellt dies kurze Lieferzeiten und die flexible Anpassung der Produkte an die spezifischen Anforderungen der Region sicher. Auch hochintegrierte und Automatisierte Systemlösungen entwickelt ENGEL mit lokalem Know-how. In vielen Fällen beschleunigt das die Projektierung. 
Seit seiner Gründung 1945 ist ENGEL zu 100 Prozent in Familienbesitz und unabhängig von externen Investoren, was Stabilität und eine langfristige Perspektive sicherstellt. Im Geschäftsjahr 2018/19 erzielte die ENGEL Gruppe einen Umsatz von 1,6 Mrd. Euro und beschäftigte weltweit rund 6.900 Menschen. 

<<Bild>>
Yuji Takeda hat die Leitung der neuen Niederlassung von ENGEL in Japan übernommen.
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ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL ist eines der führenden Unternehmen im Kunststoffmaschinenbau. Die ENGEL Gruppe bietet heute alle Technologiemodule für die Kunststoffverarbeitung aus einer Hand: Spritzgießmaschinen für Thermoplaste und Elastomere und Automatisierung, wobei auch einzelne Komponenten für sich wettbewerbsfähig und am Markt erfolgreich sind. Mit neun Produktionswerken in Europa, Nordamerika und Asien (China, Korea) sowie Niederlassungen und Vertretungen für über 85 Länder bietet ENGEL seinen Kunden weltweit optimale Unterstützung, um mit neuen Technologien und modernsten Produktionsanlagen wettbewerbsfähig und erfolgreich zu sein.
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