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ENGEL llevará a la K 2022 sofisticadas 
piezas visibles elaboradas con material reciclado
De brillo en brillo
Schwertberg/Austria – Septiembre de 2022
De la mano de sus socios, ENGEL cerrará en la K 2022 el ciclo de vida de los materiales mediante la producción de piezas visibles con acabados de alta calidad a partir de ABS. Combinando la tecnología de inducción de Roctool con soluciones digitales, es posible elaborar carcasas con sofisticadas superficies visibles utilizando material reciclado posconsumo. 
Para seguir avanzando en la economía circular, es necesario emplear residuos de plástico reciclado en una gama mucho más amplia de aplicaciones. Las piezas visibles con superficies de muy alta calidad han supuesto un reto especialmente grande en este sentido, ya que para conseguirlas directamente por moldeo por inyección sin necesidad de otro tratamiento posterior, suele ser necesaria una elevada proporción de material nuevo y, además, el uso de material reciclado no siempre es posible. 
En la K 2022, ENGEL demostrará, junto con la empresa tecnológica Roctool (Le Bourget du Lac, Francia), que han conseguido darle la vuelta a la situación. Para ello, se fabricarán cajas de electrónica con superficie altamente brillante en una máquina de moldeo por inyección e-mac 465/160 utilizando ABS reciclado procedente de recolecciones posconsumo. En la parte superior de las cajas se realizan innovadores patrones mediante grabado láser en la cavidad, mientras que en las superficies laterales se hallan dispositivos para el montaje de ventiladores y conectores. Con 1,2 mm de grosor de pared, su diseño ultrafino permite ahorrar material, mientras que el moldeo por inyección convencional requeriría un grosor de pared mayor. 
Los asistentes digitales compensan las variaciones en la materia prima
La integración de tecnologías de máquinas y moldes pioneras es determinante para conseguir la alta calidad de superficie del componente elaborado con material reciclado. 
La máquina de moldeo por inyección totalmente eléctrica ENGEL e-mac funciona con un ajuste de la temperatura del molde basado en la tecnología de inducción de la empresa Roctool que permite una extraordinaria precisión en el moldeo y la máxima calidad de superficie. En la K se emplearán los nuevos generadores compactos y refrigerados por aire de Roctool. 
Otro factor determinante en la alta calidad del procesamiento del material reciclado son los sistemas inteligentes de asistencia del programa inject 4.0 de ENGEL con los que está equipada la e-mac. Uno de ellos, el iQ weight control, detecta variaciones en la materia prima y adapta el perfil de inyección, el punto de conmutación y la postpresión automáticamente y en el mismo ciclo a las circunstancias de producción actuales. Debido a que el material reciclado suele experimentar mayores variaciones de lote que el material nuevo, el efecto logrado por el iQ weight control es especialmente notable en esta aplicación a la hora de lograr una alta calidad constante del producto. Al mismo tiempo, el iQ melt control mejora la homogeneidad de la masa fundida de plástico mediante la adaptación automática del tiempo de plastificación al valor óptimo para la aplicación. 
La aplicación que se presentará en la K pone de manifiesto el gran potencial que alberga la economía circular para los productores de electrodomésticos, línea blanca, electrónica de consumo y telecomunicaciones, ya que puede reducirse sustancialmente la proporción de material nuevo y, en el mejor de los casos, incluso eliminarse por completo. En la actualidad, hay ya muchos productores que están recuperando aparatos antiguos para reciclarlos y reintroducirlos en el ciclo de producción. Gracias a la combinación de la tecnología de inducción de Roctool y la asistencia digital de ENGEL, ahora también será posible fabricar de forma económica y sostenible ambiciosas carcasas usando material reciclado posconsumo con una geometría muy fina y compleja. 
La colaboración es la clave del éxito
Al éxito del proyecto han contribuido otras empresas, entre ella Moldetipo (Marinha Grande, Portugal), que construyó el molde, Lavergne (Montreal, Canadá), que proporciona el material reciclado, INCOE (Rödermark, Alemania) para los canales calientes y Standex Engraving Mold-Tech (Treviso, Italia) para el grabado del molde. 
La estrecha colaboración a lo largo de la cadena de valor es fundamental para el funcionamiento de la economía circular. Por ello, el grupo ENGEL está firmemente comprometido con la creación de redes de empresas en plataformas horizontales interempresariales. Una de las iniciativas en la que participa, la denominada R-Cycle, tiene por objetivo introducir pasaportes digitales para los productos de plástico. Toda la información relevante para el reciclaje se registra automáticamente desde la etapa de fabricación del producto para que, por ejemplo, las plantas de clasificación de residuos puedan identificar los plásticos reciclables con mayor precisión y suministrar fracciones no mezcladas para el reciclaje. De este modo es posible poner fin al infrarreciclaje que había hasta ahora y reciclar los plásticos procesados con una calidad igual o incluso superior.
ENGEL en la feria K 2022: pabellón 15, stand C58
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El ABS reciclado que se emplea en la producción de cajas de electrónica de alta calidad procede de recolecciones posconsumo. 
Equipada con asistencia inteligente, la máquina de moldeo por inyección totalmente eléctrica e-mac compensa automáticamente las variaciones en la materia prima y garantiza la alta calidad constante de las piezas. 
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ENGEL es uno de los líderes mundiales en la fabricación de máquinas para el procesamiento de plásticos. Hoy en día, el grupo ENGEL ofrece una amplia gama de productos para el procesamiento de plásticos como único proveedor: máquinas de moldeo por inyección de termoplásticos y elastómeros, y la automatización con la garantía de que los componentes individuales también son competitivos y exitosos en el mercado mundial. Con nueve plantas de producción en Europa, Norteamérica y Asia (China y Corea), así como sucursales y oficinas de representación en más de 85 países, ENGEL ofrece a sus clientes de todo el mundo una asistencia óptima que les permite ser competitivos y eficaces empleando las nuevas tecnologías y las más modernas instalaciones de producción.
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