
	

comunicado | de prensa

ENGEL training y KIMW amplían 
su oferta de capacitación en línea

Schwertberg/Austria – Agosto de 2022
ENGEL y el Kunststoff-Institut Lüdenscheid (KIMW) amplían su cooperación para fines formativos. Además de cursos presenciales, ambos socios están creando juntos nuevas posibilidades de aprendizaje en línea. 

Aumentar la productividad, mejorar la estabilidad de los procesos, elevar la calidad de los productos... quien conoce bien la máquina, el robot y la interacción entre los distintos pasos del proceso puede aprovechar al máximo el moldeo por inyección. ENGEL training apoya a sus clientes con una amplia oferta de capacitación y perfeccionamiento que incluye, entre otras cosas, seminarios, talleres y cursos certificados. En este ámbito, ENGEL concede especial importancia a la colaboración con otras entidades. "Gracias a esta cooperación, podemos ofrecer más contenidos a nuestros clientes y los participantes pueden ampliar su visión de otras áreas relevantes del procesamiento de plásticos", subraya Kathrin Neunteufel-Steyer, directora de ENGEL training. 
El Instituto del Plástico para la Pequeña y Mediana Empresa (KIMW), con sede en Lüdenscheid, Alemania, es uno de los socios que colaboran desde hace muchos años. La intensificación de la colaboración entre KIMW y ENGEL tiene que ver con el hecho de que ambas entidades son pioneras de la capacitación en línea dentro de la industria del plástico. "Desarrollamos juntos nuevos contenidos para cursos de perfeccionamiento en línea", explica Neunteufel-Steyer. Como primer paso, se han incorporado a la Escuela del Plástico diversos contenidos de aprendizaje en línea de ENGEL que ya existían y que tratan del manejo de máquinas de moldeo por inyección y robots. La Escuela del Plástico (www.kunststoff-schule.de) es una iniciativa de KIMW que permite seguir formándose a través de una plataforma accesible desde cualquier lugar.

Un nivel formativo uniformemente alto en todo el mundo
Mucho antes de que la pandemia convirtiera las plataformas de aprendizaje en línea en una necesidad, ENGEL ya había construido la suya. Con ella no pretende sustituir los formatos presenciales existentes, sino complementarlos, tal como subraya Kathrin Neunteufel-Steyer. "Así podemos adaptar aún más los contenidos formativos a las necesidades y requisitos de nuestros clientes".
Los cursos presenciales se imparten en uno de los 22 centros de capacitación certificados del Grupo ENGEL o directamente donde esté el cliente. También se ofrecen seminarios híbridos, por ejemplo cuando hay participantes que no pueden asistir al lugar donde se imparte la formación.
ENGEL también aprovecha su plataforma de aprendizaje en línea para capacitar de manera continua a sus propias empleadas y empleados. De ese modo, todos los instructores adquieren un nivel de conocimiento uniformemente alto en todo el mundo y aprovechan la experiencia de sus colegas del Grupo ENGEL. Esto garantiza a los clientes internacionales de ENGEL una alta calidad formativa y les permite adquirir la capacitación que desean.

<<Imagen>>
El aprendizaje en línea es una parte fundamental de la oferta formativa de ENGEL. Gracias a él, la transmisión de conocimiento se puede adaptar aún mejor a los requisitos individuales de cada cliente.
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ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL es uno de los líderes mundiales en la fabricación de máquinas para el procesamiento de plásticos. Hoy en día, el grupo ENGEL ofrece una amplia gama de productos para el procesamiento de plásticos como único proveedor: máquinas de moldeo por inyección de termoplásticos y elastómeros, y la automatización con la garantía de que los componentes individuales también son competitivos y exitosos en el mercado mundial. Con nueve plantas de producción en Europa, Norteamérica y Asia (China y Corea), así como sucursales y oficinas de representación en más de 85 países, ENGEL ofrece a sus clientes de todo el mundo una asistencia óptima que les permite ser competitivos y eficaces empleando las nuevas tecnologías y las más modernas instalaciones de producción.
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