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ENGEL : une année exceptionnelle avec e plus grand chiffre d'affaires de l'histoire de l'entreprise

Schwertberg/Autriche – avril 2023
L'exercice écoulé confirme l'orientation stratégique de l'ensemble du groupe : ENGEL a clôturé l'exercice 2022/23 fin mars avec un chiffre d'affaires de 1,7 milliard d'euros. Il s'agit à ce jour de la meilleure année en termes de chiffre d'affaires de l'histoire du groupe.

Hausse du chiffre d'affaires de 13 pour cent
ENGEL a pu augmenter de 13 % son chiffre d'affaires de l'année précédente, qui était de 1,5 milliard d'euros. « Avec 1,7 milliard d'euros, nous avons réalisé la meilleure année de chiffre d'affaires de l'histoire de l'entreprise jusqu'à présent », se réjouit Stefan Engleder, PDG du groupe d'entreprises ENGEL. Les secteurs de l'automobile, du médical, du packaging et du moulage de pièces techniques ont particulièrement contribué à cette croissance. En Amérique du Nord et en Europe, la demande pour la fabrication de produits destinés au traitement du diabète est toujours aussi forte, et en Europe, c'est avant tout la tendance aux concepts d'emballage durables qui a conduit à des investissements. Les investissements dans les applications logistiques se sont également maintenus à un niveau élevé. L'industrie automobile a toutefois été le principal générateur de croissance au cours de l'exercice écoulé : elle s'est révélée être un puissant moteur économique, en particulier en Asie, en Amérique latine et en Amérique du Nord.

Bien positionné pour l'avenir 
ENGEL est bien positionné pour le début du nouvel exercice. « Nous avons déjà montré par le passé que nous étions capables de nous adapter à des conditions qui évoluent rapidement et de bien les amortir. Grâce à notre solide réseau de production mondial et à notre stratégique cohérente et innovante en tant que pionnier dans l'industrie, nous nous voyons également bien placés pour l'exercice à venir », déclare Stefan Engleder.
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ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL est l’un des principaux fabricants de machines destinées à la plasturgie. Aujourd’hui, le groupe ENGEL propose une gamme complète de produits et services technologiques permettant le traitement des matières plastiques : des machines de moulage par injection pour les thermoplastiques et les élastomères, aux système d'automatisation, en passant par les équipements personnalisés étant également compétitifs et performants sur le marché. Avec neuf sites de production en Europe, en Amérique du Nord et en Asie (Chine, Corée) ainsi que des filiales et des représentations commerciales dans plus de 85 pays, ENGEL offre à ses clients une assistance optimale aux quatre coins du monde afin de leur assurer compétitivité et réussite grâce à des technologies de pointe et des unités de production ultramodernes.
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