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Společnosti ENGEL a Infiltrator Water Technologies: Spolupráce je zde na prvním místě
Společnost ENGEL dodává dva 8 000tunové vstřikovací stroje do Severní Ameriky 
Schwertberg/Rakousko – únor 2023
Dodávkou dvou vstřikovacích strojů do USA je rakouský výrobce vstřikovacích strojů ENGEL držitelem nového rekordu. S uzavírací silou 8 000 tun se jedná o největší stroje, které byly doposud v závodě St. Valentin v Rakousku vyrobeny. Oba americké stroje ENGEL duo 130000/130000H/8200 combi byly uvedeny do provozu ve společnosti Infiltrator Water Technologies (IWT) v závodě Winchester, Kentucky. Dceřiná společnost firmy Advanced Drainage Systems (ADS) zde vyrábí produkty pro vodní hospodářství.
Oba tyto vstřikovací stroje duo jsou vybaveny dvěma vstřikovacími agregáty s objemem 85 000 cm³. Maximální hmotnost vstřiku činí 122 kg. S délkou 29,3 m a šířkou 6,4 m jsou tyto stroje sice obrovské, v poměru k uzavírací síle a vstřikovanému objemu je však instalační plocha relativně malá. Je to dáno dvoudeskovou konstrukcí velkých strojů společnosti ENGEL. 
Stále častěji se zákazníci na společnost ENGEL obracejí s dotazy řešení na míru s extrémně vysokými uzavíracími silami. Možné jsou uzavírací síly 10 000 tun a více. Takto velké stroje mohou zpracovávat několik stovek kilogramů materiálu a dosahují průchodu materiálu dvou tun za hodinu. 
Doposud největší stroje ENGEL 
I když jsou zaměstnanci v závodě St. Valentin zvyklí vyrábět velké stroje, byly tyto dva 8 000tunové stroje speciální výzvou. „Jsem hrdý na to, že jsem na tomto projektu spolupracoval“, říká pan Jim Moran, Business Development Manager u společnosti ENGEL North America. „Když si jen představíte, co vše bylo nutné pro přepravu těchto strojů z Rakouska do USA. Například desky byly nákladními čluny přepraveny po Dunaji“, popisuje pan Moran překážky, které bylo nutné překonat. A pokračuje: „Před dodávkou byl každý stroj v závodě ENGEL zcela zkompletován, otestován a poté opět rozložen na přepravu do Ameriky.“ 
Společnost Infiltrator investovala do výstavby nové haly, aby bylo vytvořeno místo pro tyto obrovské stroje. Dodávka komponent stroje z Rakouska proběhla na 29 nákladních vozidlech. Instalace prvního stroje trvala déle než dva měsíce a současně se dokončovala budova, infrastruktura a okolí. K tomu patří také 135tunový halový jeřáb na přepravu forem do a ze stroje, který se použil i při instalaci stroje. „Práce zaměstnanců společnosti ENGEL byla neuvěřitelná“, zdůrazňuje pan David Gedritis, Director of Manufacturing Capital Implementation u společnosti Infiltrator. „Díky delším pracovním dnům a práci také o víkendech mohla být instalace rychle dokončena.“
Šlo o rychlou věc – od konceptu a po dodávku
Od prvního nápadu až po zhotovení byl tento projekt týmovou prací přesahující hranice firmy. „Pro spolupráci se společností ENGEL jsme se rozhodli opakovaně, protože máme dlouhodobé obchodní vztahy a dřívější projekty byly dokončeny včas a bez překročení nákladů“, dodává pan Ron Brochu, Vice President of Manufacturing u společnosti Infiltrator. „Výrobní jednotky pracují od uvedení do provozu bezvadně s vysokou dostupností a produktivitou.“ 
Společnost ENGEL tuto zakázku získala v listopadu 2020. Předání prvního stroje pak proběhlo v únoru 2022. Nyní, o rok později, byl dodán druhý, konstrukčně totožný stroj. 
Udržitelná investice do budoucnosti 
Udržitelnost byla v celém projektu velmi důležitá. „Voda je cenným zdrojem“, říká pan Scott Barbour, President a CEO společnosti ADS. „Tento aspekt zohledňujeme inovativními produkty pro vodní hospodářství, které mají vysoký podíl recyklace. Náš podnik recykluje více plastu, než jakýkoliv jiný v Severní Americe. V roce 2022 byla společnost ADS vyznamenána mediální značkou Plastics News hlavní cenou za své zapojení v oblasti recyklace.“ „Opravdu velmi zajímavé jsou nové možnosti, které se otvírají v oblasti neustálého dalšího rozvoje našich produktů“, dodává pan Bryan Coppes, Vice President Engineering and R&D společnosti Infiltrator. „Do nových zařízení jsme investovali opravdu značné částky a to nám umožní ještě hospodárnější a efektivnější výrobu našich produktů.“
Společnost ENGEL byla před nedávnem firmou EcoVadis jako doposud jediný výrobce vstřikovacích strojů vyznamenána zlatým oceněním. Pro zákazníky jako je Infiltrator je to dalším potvrzením, že si vybrali správného partnera. EcoVadis je světově největší poskytovatel žebříčků udržitelnosti. Tyto žebříčky zahrnují data více než 90 000 podniků a zaměřují se vždy na globální dodavatelské řetězce. Hodnotí se ekologické, sociální a také etické aktivity podniku. 
Společnost ENGEL je pyšná na dlouhodobé partnerství se zákazníky, jako jsou společnosti Infiltrator a ADS. „Takovýto projekt je vždy velkou výzvou. Velikost stroje, úroveň inovace a investiční objem při takové zakázce samozřejmě zvyšuje také riziko. Ale naše dlouholetá spolupráce, vzájemná důvěra a v neposlední řadě také to, že každý ví, co je pro toho druhého důležité, jsou faktorem úspěchu, který jasně přesvědčí“, vysvětluje paní Vanessa Malena, President ENGEL North America. „Jsme nadšeni z toho, co jsme společně vytvořili. Pokud vyvíjíme řešení společně s našimi zákazníky, pak uděláme vše pro to, abychom našim zákazníkům zajistili ještě větší úspěch našimi inovativními a pokročilými koncepty.“
<< Obrázek>>
Při přejímce prvního stroje se kompletní projektový tým společnosti ENGEL z Rakouska a USA setkal se zástupci společnosti Infiltrator v závodě ENGEL St. Valentin. (Obrázek: ENGEL)
Pro mnoho komponent stroje bylo zapotřební speciálních transportérů. Na obrázku je jedna z 117 tunových pevných upínacích desek při dodávce v závodě Infiltrator ve státě Kentucky. (Obrázek: ENGEL)
135tunový jeřáb v závodě Infiltrator se nepoužívá pouze k upnutí forem. Pomohl také při instalaci nových velkých strojů. (Obrázek: ENGEL)
Pohled do pracovního prostoru zdůrazňuje velikost stroje. Celková délka je 29,3 metrů. (Obrázek: ENGEL)
Velké díly s hmotností vstřiku až 122 kg jsou z formy odebírány automatizovaně. (Obrázek: ENGEL)
V posledních letech investovala společnost Infiltrator Water Technologies více než 100 milionů USD do rozšíření svého závodu Winchester ve státě Kentucky, USA. (Obrázky: Infiltrator)
ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL je jednou z předních firem v oblasti výroby vstřikovacích strojů. Skupina ENGEL dnes nabízí veškeré technologické moduly pro zpracování plastů kompletně na jednom místě: vstřikovací stroje pro termoplasty a elastomery, včetně automatizace. Jednotlivé komponenty jsou přitom samy o sobě konkurenceschopné a na trhu úspěšné. Se svými devíti výrobními závody v Evropě, Severní Americe a Asii (Čína, Korea), pobočkami a zastoupeními ve více než 85 zemích nabízí ENGEL svým zákazníkům optimální podporu na celém světě, aby byli se svými novými technologiemi a nejmodernějšími výrobními linkami konkurenceschopní a úspěšní.
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