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ENGEL ist BEST-Supplier von Brose

Schwertberg/Österreich – November 2020
ENGEL AUSTRIA wurde von Brose in den exklusiven Kreis der strategischen Lieferanten aufgenommen. Der Automobilzulieferer würdigt damit die Leistungsfähigkeit der ENGEL Produkte und hebt besonders die vorbildliche Zusammenarbeit in der Entwicklung von Leichtbaulösungen hervor. 

In das BEST-Programm, das im vergangenen Jahr gestartet ist, nimmt Brose ausgewählte, strategisch wichtige Lieferanten auf. ENGEL ist der neunte Zulieferer, der als BEST-Supplier ausgezeichnet wird. Über das gesamte Einkaufsportfolio werden maximal 30 Unternehmen in das Brose Exclusive Supplier Team (BEST) aufgenommen, deren Leistungsfähigkeit jährlich neu bewertet wird. 
„Wir freuen uns sehr über das Vertrauen und die Anerkennung, die uns Brose mit dieser Auszeichnung zuteilwerden lässt“, betont Dr. Stefan Engleder, CEO der ENGEL Gruppe. „Brose ist für uns nicht nur Kunde, sondern auch ein wichtiger Entwicklungspartner, der stets offen für innovative Produkte ist. Wir erleben selten höhere Ansprüche an die Prozesssicherheit und Qualitätskonstanz.“ 
Seit 2003 liefert ENGEL Spritzgießmaschinen und Automatisierung für sowohl Ein- als auch Mehrkomponentenspritzgießprozesse in die weltweiten Produktionswerke von Brose. Das Engagement von ENGEL für das neue Brose Werk in Südafrika wurde von Periklis Nassios, Executive Vice President Purchasing von Brose, bei der Übergabe der Auszeichnung besonders betont. Ebenso die übereinstimmende Vision der beiden Unternehmen, wenn es um die Automobilproduktion der Zukunft geht.

<<Bild>>
Als BEST-Supplier geehrt: Periklis Nassios, Executive Vice President Purchasing von Brose, (links) überreicht Stefan Engleder, CEO der ENGEL Gruppe, die Urkunde zur Aufnahme in den exklusiven Kreis der BEST-Supplier. 
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ENGEL AUSTRIA GmbH
ENGEL ist eines der führenden Unternehmen im Kunststoffmaschinenbau. Die ENGEL Gruppe bietet heute alle Technologiemodule für die Kunststoffverarbeitung aus einer Hand: Spritzgießmaschinen für Thermoplaste und Elastomere und Automatisierung, wobei auch einzelne Komponenten für sich wettbewerbsfähig und am Markt erfolgreich sind. Mit neun Produktionswerken in Europa, Nordamerika und Asien (China, Korea) sowie Niederlassungen und Vertretungen für über 85 Länder bietet ENGEL seinen Kunden weltweit optimale Unterstützung, um mit neuen Technologien und modernsten Produktionsanlagen wettbewerbsfähig und erfolgreich zu sein.
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