
POLITIQUE DE CONFIDENTIALITÉ ET D'IA DE PAUWELS SOLUTIONS GROUP NV
(Version 2.4 septembre 2025)



1. Identité du responsable du traitement


La présente politique s'applique à compter du 15 septembre 2025 et concerne l'ensemble du groupe Pauwels Solutions, à savoir Phoenix Holding BV (CBE 0802.117.645) et ses filiales, notamment Pyramid NV (CBE 0471.614.394), Pauwels Solutions Group NV (BIE 0466.878.816) et Pauwels Solutions Group France SARL (BODACC 811 883 255 RCS Lille Métropole). (Ci-après dénommés conjointement Pauwels Solutions Group - PSG)

Notre équipe interne chargée de la protection de la vie privée et notre DPD externe sont joignables à l'adresse suivante gdpr@pauwelsconsulting.com

Pauwels Solutions Group accorde une grande importance à la protection de vos données à caractère personnel. 

Lors de vos contacts avec Pauwels Solutions Group, il se peut que vous nous communiquiez des données à caractère personnel afin que nous puissions vous identifier en tant qu'individu, collaborateur d'une entreprise, etc.  (Par exemple, votre nom complet, votre adresse e-mail, votre adresse postale et votre numéro de téléphone). Il s'agit de vos « données à caractère personnel ».


2. Quelles données à caractère personnel traitons-nous et à quelles fins ? 


Pauwels Solutions Group collecte, enregistre et traite les données à caractère personnel de ses clients, candidats, collaborateurs, indépendants ou autres personnes avec lesquelles notre entreprise est en contact. Les données sont par exemple communiquées par les personnes elles-mêmes lors d'une prise de contact. 

Les données à caractère personnel sont toujours traitées dans le respect des principes de la législation sur la protection de la vie privée et du Règlement général sur la protection des données, à savoir le Règlement européen 2016/679 du 27 avril 2016 relatif à la protection des données à caractère personnel. 

Les données à caractère personnel sont traitées de manière licite, loyale et transparente, et ce pour une finalité déterminée et explicite.  Grâce à des mises à jour régulières de notre base de données, Pauwels Solutions Group veille également à la minimisation des données. 

Pauwels Solutions Group traite vos données à caractère personnel, entre autres, aux fins suivantes :

· Gestion de la clientèle - collecte de prospects, de personnes de contact, de données d'entreprise, de données d'identification, de données financières, d'informations et d'échanges d'informations sur les projets ; 

· Recrutement de nouveaux collaborateurs – coordonnées professionnelles, fonction, expérience professionnelle, données liées à la description de fonction d'un client ; les données des nouveaux collaborateurs et freelances sont enregistrées dans nos systèmes afin de trouver la meilleure adéquation entre, entre autres, l'expérience et les spécialisations d'un candidat et les missions disponibles. Lors de la conclusion d'une nouvelle mission dans le cadre d'un contrat client, il peut arriver que des données à caractère personnel soient partagées de maniè e sur les personnes concernées par le contrat. Ainsi, pour des raisons de sécurité, les clients peuvent avoir certaines exigences auxquelles Pauwels Solutions Group doit se conformer. Les personnes concernées en sont toujours informées. 

· Informations sur nos activités professionnelles et sociales, ou tout autre sujet susceptible de vous intéresser via nos canaux de communication (par exemple, newsletter, site web) ;

· [bookmark: _GoBack]Lorsque vous contactez notre entreprise via les réseaux sociaux ou que votre profil est accessible sur ces plateformes, des données à caractère personnel peuvent être partagées avec Pauwels Solutions Group dans le cadre de cette plateforme. Nous recommandons aux utilisateurs des réseaux sociaux de vérifier les conditions de confidentialité en tant qu'utilisateurs de ces plateformes. 

· Pour la poursuite de l'exécution des contrats conclus ; 

· Le traitement des engagements financiers ;

· Analyse des données afin d'améliorer l'efficacité et la performance de nos services, pour laquelle des modèles d'IA peuvent être utilisés ; 

· Pauwels Solutions Group utilise  des outils d'IA pour travailler de manière plus intelligente et plus ciblée et mieux soutenir les candidats, les employés et les employeurs.  L'utilisation de ces outils vise à soutenir les activités de PSG et ne sera utilisée qu'à ces fins. L'utilisation d'un outil d'IA  nécessite toujours une intervention humaine.  Les ensembles de données sont soumis à différents tests afin d'éviter les biais et les hallucinations et d'évaluer leur précision. Pauwels Solutions Group dresse l'inventaire de ces outils et leur associe des mesures en fonction de la qualification des risques de l'outil d'IA et des fournisseurs, ainsi que de l'objectif pour lequel ils sont utilisés.  Ces outils sont également soumis à des mesures techniques et organisationnelles visant à protéger les données (à caractère personnel) de Pauwels Solutions Group.  Si vous souhaitez obtenir plus d'informations, veuillez contacter notre équipe chargée des données et de la confidentialité à l'adresse gdpr@pauwelsconsulting.com . 

· Dans de nombreux cas, des IA à usage général  (LLM) sont également utilisées pour assister nos collaborateurs sous licence (notamment Co-pilot). Elles sont soumises à des règles particulières de la loi sur l'IA applicables à ces modèles. Si vous souhaitez obtenir plus d'informations techniques sur ces modèles, vous serez donc peut-être redirigé vers ces grandes entreprises technologiques (Microsoft, Alphabet, Adobe, Open AI). Compte tenu du stade précoce de la mise en œuvre de ces outils d'IA, des modifications peuvent être apportées à cette clause. 

· Pour respecter les obligations légales ; 

· Lorsque l'intérêt légitime de l'entreprise l'exige, mais que cela est toujours clairement indiqué à la personne concernée, par exemple pour des raisons de sécurité.

D'autres données sont collectées de manière automatisée par des « cookies » et d'autres systèmes/applications qui collectent des informations. 

Les données à caractère personnel sont protégées de manière appropriée par des mesures techniques et organisationnelles adéquates que nous préférons ne pas divulguer. Si vous avez d'autres questions à ce sujet, vous pouvez vous adresser à notre délégué à la protection des données (DPO) ou à votre personne de contact au sein de Pauwels Solutions Group ; 



Pauwels Solutions Group en tant que sous-traitant

Dans le cadre des services fournis par Pauwels Solutions Group à la demande du client, Pauwels Solutions Group a parfois accès aux données à caractère personnel du client. Dans de telles situations, le client assumera le rôle de « responsable du traitement » et Pauwels Solutions Group celui de « sous-traitant », comme décrit dans le RGPD.  Dans ces cas, vous serez redirigé vers le responsable du traitement de vos données à caractère personnel. 


3. Avec qui partageons-nous vos données à caractère personnel ?

Pauwels Solutions Group choisit des partenaires qui peuvent garantir un niveau similaire de protection de vos données à caractère personnel. Les données à caractère personnel ne seront pas transférées en dehors de l'Espace économique européen (EEE), sauf si des garanties suffisantes sont fournies conformément au règlement général sur la protection des données ou au cadre de protection des données UE-États-Unis.  

Il peut arriver que vos données à caractère personnel soient partagées avec des partenaires commerciaux externes lorsque cela est nécessaire pour le traitement. Il peut s'agir, par exemple, de fournisseurs dans le domaine de l'infrastructure informatique, des obligations administratives ou comptables, mais aussi  de sous-traitants ou de sous-traitants secondaires.  

En ce qui concerne nos clients, Pauwels Solutions Group agit dans la plupart des cas en tant que sous-traitant. À ce titre, il peut arriver que des données professionnelles, susceptibles de contenir des données à caractère personnel, soient partagées. Vous en serez informé lors de votre entrée en service ou lors du lancement d'un nouveau projet. Dans tous les cas, vous pouvez toujours obtenir plus d'informations auprès de notre DPD. 


4. Combien de temps conservons-nous les données à caractère personnel ?

Pauwels Solutions Group vise la qualité et l'excellence et connaît une croissance année après année. À cet égard, il peut arriver que des données à caractère personnel soient partagées au sein de notre groupe et dans le cadre des finalités du traitement (Phoenix Holding BV et entités associées).  Nous mettons régulièrement à jour notre base de données et, si vous y figurez, nous vous demandons si vous le souhaitez toujours. 

En ce qui concerne les candidats, les délais suivants ont été convenus : 

· Candidats non retenus : 2 ans sans consentement, 5 ans avec consentement

En ce qui concerne les personnes qui avaient une relation contractuelle avec Pauwels Solutions Group : 

· Les données à caractère personnel sont conservées jusqu'à 10 ans après la fin du dernier contrat avec la personne, en raison d'éventuelles créances commerciales et d'accidents du travail. Toutefois, il est possible de déroger à ce délai dans des cas exceptionnels, tels qu'un litige de longue durée. 

Les données d'identification électroniques, telles que l'adresse IP, sont automatiquement supprimées conformément à la durée de conservation des données indiquée dans la politique en matière de cookies. Vous pouvez consulter la durée de conservation sur le site web dans la fenêtre contextuelle des cookies. Vous y trouverez des informations détaillées sur l'utilisation des cookies sur le site web. 


5. Droits de la personne concernée

Vous disposez de divers droits concernant les données que nous traitons à votre sujet. Si vous souhaitez exercer l'un des droits suivants, veuillez nous contacter ou contacter notre DPD externe aux coordonnées indiquées dans le premier titre de la présente déclaration de confidentialité.

Droit d'accès et de copie
Vous avez le droit de consulter vos données et d'en obtenir une copie. Ce droit comprend également la possibilité de demander des informations complémentaires sur le traitement de vos données,
notamment en ce qui concerne les catégories de données qui sont traitées et les finalités de ce traitement.

Droit de modification ou de rectification
Vous avez le droit de faire modifier vos données si vous estimez que nous disposons d'informations erronées.

Droit à l'effacement des données (droit à l'oubli)
Vous avez le droit de demander que nous effacions vos données sans délai injustifié. Cependant, nous ne serons pas toujours en mesure d'accéder à une telle demande, notamment lorsque nous avons encore besoin des données dans le cadre d'une adhésion ou d'un dossier en cours, ou lorsque la conservation de certaines de vos données pendant une durée spécifique est requise par la loi.

Droit à la limitation du traitement
Vous avez le droit de limiter le traitement de vos données. De cette manière, le traitement est temporairement suspendu jusqu'à ce que, par exemple, son exactitude soit confirmée.

Droit de retirer votre consentement
Lorsque le traitement est basé sur votre consentement, vous avez le droit de retirer ce consentement à tout moment en nous contactant.

Droit d'opposition
Vous avez le droit de vous opposer au traitement de vos données fondé sur nos intérêts légitimes ou l'intérêt général. Cela doit se faire pour des raisons spécifiques liées à votre situation. Dans ce cas, nous devons cesser le traitement, sauf si nous invoquons des motifs légitimes et impérieux pour poursuivre le traitement.

Vous pouvez toutefois vous opposer à tout moment à l'utilisation de vos données à des fins de marketing direct, auquel cas nous sommes tenus de cesser le traitement à ces fins. Pour les messages promotionnels que vous recevez par e-mail de notre part, vous pouvez facilement exercer ce droit d'opposition en cliquant sur le bouton « se désabonner » prévu à cet effet. 

Droit à la portabilité
Vous avez le droit d'obtenir vos données que vous nous avez fournies avec votre consentement ou dans le cadre de l'exécution d'un contrat, sous forme électronique. Elles peuvent ainsi être facilement transférées à une autre organisation. 

Droit de déposer une plainte auprès de votre autorité de contrôle
Si vous estimez que nous traitons vos données de manière incorrecte, vous avez toujours le droit de déposer une plainte auprès de votre autorité de contrôle en matière de protection des données. Vous pouvez le faire auprès de l'autorité de contrôle de l'État membre de l'EEE dans lequel vous résidez habituellement, dans lequel vous travaillez ou dans lequel la violation présumée a été commise. En tant qu'entreprise belge, nous vous renvoyons ci-dessous aux coordonnées de l'Autorité belge de protection des données.

	Autorité belge de protection des données (APD) Rue de la Presse 35
1000 Bruxelles
+32 (0)2 274 48 00
contact@apd-gba.be

Pour plus d'informations et pour obtenir les coordonnées de l'autorité de contrôle de chaque État membre de l'EEE, veuillez consulter cette page web du Comité européen de la protection des données, qui contient toutes les coordonnées utiles. .

Sécurité et confidentialité

Pauwels Solutions Group a mis en place des mesures de sécurité adaptées sur le plan technique et organisationnel afin d'éviter la destruction, la perte, la falsification, la modification, l'accès non autorisé ou la communication accidentelle à des tiers des données à caractère personnel collectées sur le site web, ainsi que tout autre traitement non autorisé de ces données. 

Notre site web et/ou service n'a pas l'intention de collecter des données sur les visiteurs du site web âgés de moins de 16 ans, sauf s'ils ont l'autorisation de leurs parents ou de leur tuteur. Cependant, nous ne pouvons pas vérifier si un visiteur du site web est âgé de plus de 16 ans. Nous recommandons donc aux parents de s'impliquer dans les activités en ligne de leurs enfants, afin d'éviter que des données sur les enfants ne soient collectées sans le consentement parental. Si vous êtes convaincu que nous avons collecté des données personnelles sur un mineur sans ce consentement, veuillez nous contacter à l'adresse gdpr@pauwelsconsulting.com, et nous supprimerons ces informations.

Si vous avez l'impression que vos données ne sont pas correctement sécurisées ou s'il y a des indications d'abus, veuillez nous contacter à l'adressegdpr@pauwelsconsulting.com . 


Exactitude de vos données

Toute personne qui communique des données à Pauwels Solutions Group garantit que ces données sont exactes et complètes. La communication de données inexactes ou appartenant à des tiers peut entraîner le refus temporaire ou définitif de tout accès, total ou partiel, aux produits et services de Pauwels Solutions Group.


Autres dispositions 

La présente déclaration de confidentialité et d’IA peut être modifiée de temps à autre, notamment pour tenir compte des nouvelles lois et réglementations ou des évolutions en la matière. Les modifications entrent automatiquement en vigueur après leur publication. La politique a été initialement rédigée en néerlandais. En cas de conflit dans la traduction, la version néerlandaise prévaudra.

Si l'une des dispositions précédentes relatives au traitement des données à caractère personnel ou toute autre disposition s'avérait invalide, toutes les parties acceptent qu'elle soit remplacée par une disposition qui se rapproche autant que possible de l'objectif sous-jacent de la disposition initiale.  

La politique de confidentialité de Pauwels Solutions Group est soumise au droit belge. 

Les autorités belges (par exemple, l'Autorité de protection des données) et les tribunaux compétents pour le siège social sont, à l'exclusion de tous les autres, compétents pour connaître des litiges et des plaintes qui pourraient survenir concernant ce site web ou son utilisation, ou concernant le traitement des données à caractère personnel ou tout autre litige. 

En ce qui concerne la conformité avec la législation en vigueur, les droits et obligations découlant du Règlement général sur la protection des données ou le suivi d'un éventuel incident de sécurité de l'information, vous pouvez contactergdpr@pauwelsconsulting.com . 



PAUWELS SOLUTIONS GROUP 



