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X. SANTE, SURETE, SECURITE et ENVIRONNEMENT (HEALTH, SAFETY, SECURITY and ENVIRONMENT, HSSE)

Le CONTRACTANT se conformera à toutes les dispositions légales en matière de sécurité, de sûreté, d'environnement et d'hygiène qui s'appliquent durant l'exécution du contrat et en conformité avec les réglementations locales et internationales.

Le CONTRACTANT doit disposer des autorisations, des certificats et des licences valides pour les produits qu'il fournit et/ou les autres services qu'il réalise. 


· Guide de sécurité pour les contractants à haut risque
Les CONTRACTANTS à haut risque doivent exécuter les travaux du COMMETTANT en conformité avec la politique de sécurité, de santé et d'environnement de KPX, inclus dans le KPX Business Management Policy (voir annexe X) et avec le guide de sécurité Contractants à haut risque. Ce guide de sécurité et ses annexes font partie de ce contrat (voir annexe Y).


· Guide de sécurité pour les contractants à haut risque
Les CONTRACTANTS à haut risque doivent exécuter les travaux du COMMETTANT en conformité avec les conditions d'achat supplémentaires pour les équipements de travail à haut risque de KPX. Ce document fait partie de ce contrat (voir annex Z).


· Sécurité
Le CONTRACTANT doit signaler immédiatement au COMMETTANT les violations de sécurité – impliquant le nom Q8. 


· Plan d'urgence
Le CONTRACTANT disposera d'un plan d'urgence, 'plan de continuité' et 'réaction d'urgence' sont deux composants importants de ce plan.


· Exigences ou conditions HSSE spéciales

· [C'est l'endroit où les exigences ou conditions HSSE spécifiques supplémentaires pour ce contrat spécifique peuvent être ajoutées]


· Devoir d'information 
Le CONTRACTANT doit informer son personnel et les autres personnes concernées dont il est responsable (comme les sous-traitants et les visiteurs des travaux) des exigences HSSE et des règles dont il est fait mention dans ce contrat. Le CONTRACTANT doit pouvoir fournir des preuves que cela a été réalisé.

· Violations
Toute violation des exigences et des règles de sécurité, de santé et d'environnement peuvent mener à une suspension ou à une fin du contrat.
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