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X. GESUNDHEIT, ARBEITSSICHERHEIT, SICHERHEIT und UMWELTSCHUTZ (HSSE)


Der AUFTRAGNEHMER hält alle rechtlichen Vorschriften zu Sicherheit, Arbeitssicherheit, Umweltschutz und Hygiene ein, die während der Ausübung des Vertrags und in Übereinstimmung mit den relevanten lokalen und internationalen rechtlichen Bestimmungen gelten.

Der AUFTRAGNEHMER muss über gültige Zulassungen, Zertifikate und Lizenzen für die von ihm gelieferten Produkte und/oder der von ihm erbrachten Dienstleistungen verfügen. 

Der AUFTRAGNEHMER muss außerdem Folgendes befolgen: 
· Die KPX-Richtlinie zu Sicherheit, Arbeitssicherheit, Gesundheitsschutz und Umweltschutz, wie in die KPX Business Management Politik (siehe Anhang X) enthalten;
· Notfall-/Sicherheitspläne oder -Dokumente, die für spezifische Arbeiten ausgelegt sind;
· Standards für fachgerechte Ausführung der Arbeiten.

Der AUFTRAGNEHMER ist ausdrücklich für die von ihm eingesetzten Subunternehmer verantwortlich.

Der AUFTRAGNEHMER muss die relevanten Anforderungen den Parteien auferlegen, für die er verantwortlich ist (wie Mitarbeiter, angestellte Subunternehmer, Besucher usw.), und er muss für eine deutliche Kommunikation der relevanten Anforderungen an diese Parteien sorgen.

Arbeitnehmer des AUFTRAGNEHMERS müssen über die notwendigen Grundkenntnisse zu Sicherheit und Umweltschutz verfügen und alle zusätzlichen Schulungen erhalten, die für die Ausübung ihrer Pflichten notwendig sind.

Falls die Arbeit des AUFTRAGNEHMERS sich mit den von Dritten ausgeführten Arbeiten überschneidet oder mit diesen verbunden ist, muss er sich mit diesen Drittparteien beraten und Vorkehrungen zur Gewährleistung der Sicherheits- und Qualitätsleistung aller Arbeiten treffen.

Der AUFTRAGNEHMER kann Audits und Kontrollen durch KPX-Personal oder eine befugte dritte Partei unterzogen werden, und zwar jederzeit vor und während der Arbeiten:
· Wenn während eines Audits oder einer Überprüfung zwingende Empfehlungen formuliert werden, müssen sie so umgesetzt werden, wie in einem vom Auftragnehmer und KPX genehmigten Aktionsplan festgelegt.


· [bookmark: _Toc314147139]Anforderungen Lieferung / Wartung von Multifunktionsgeräten für das Büro.

Da diese Waren mit bestimmten Risiken in Bezug auf Gesundheit und Sicherheit verbunden sind, ist die folgende Arbeitsmethode erforderlich:

Die HSSE-Abteilung hält zwei Toolbox-Meetings für diese Art von Auftragnehmer ab (siehe die Anhänge) : 
· Entscheidend 5 bei Arbeiten an elektrischer Ausrüstung
· Verriegeln, Kennzeichnen 

Der AUFTRAGNEHMER muss die Arbeiten entsprechend den in diesem Toolboxes gegebenen Anforderungen ausführen und seine Mitarbeiter über die Sicherheitsvorschriften, auf die dort Bezug genommen wird, informieren. 

Der betreffende Niedrig-Risiko-Auftragnehmer muss hierüber einen Nachweis erbringen. (Schulung / Toolbox-Aufzeichnung)“
Die Facility Services von KPX werden überprüfen, ob die Mitarbeiter des AUFTRAGNEHMERS an den oben genannten Toolbox-Meetings teilgenommen haben und die in diesen Toolboxes gegebenen Anforderungen umsetzen.
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· Schäden
Bei Schäden in Bezug auf den KUNDEN oder einen seiner Markennamen, muss der AUFTRAGNEHMER den KUNDEN unverzüglich informieren.


· Notfallplanung
Der AUFTRAGNEHMER verfügt über einen Notfallplan; ,Kontinuitätsplanung’ und ,Notfallplanung’ sind zwei wichtige Bestandteile dieses Plans.


· Besondere HSSE-Anforderungen oder -Bedingungen

· [An dieser Stelle können weitere spezifische HSSE-Anforderungen oder -Bedingungen für den jeweiligen Vertrag aufgenommen werden]


· Verstöße
Verstöße gegen die vereinbarten Anforderungen an Sicherheit, Gesundheit und Umweltschutz und die Regeln können zu einer Aussetzung oder dem sofortigen Beenden des Vertrags führen, ohne eine Verpflichtung für den KUNDEN, dem AUFTRAGNEHMER eine Ausgleichszahlung zu leisten für Schäden oder Verluste, die diesem durch diese Beendigung entstehen.
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