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X. GEZONDHEID, VEILIGHEID, BEVEILIGING en MILIEU (HSSE)

De CONTRACTANT zal zich houden aan alle wettelijke bepalingen aangaande veiligheid, beveiliging, het milieu en de hygiëne die van toepassing zijn tijdens de uitvoering van het contract en die overeenkomen met de relevante plaatselijke en internationale wettelijke verordeningen.

De CONTRACTANT dient te beschikken over geldige vergunningen, certificaten en licenties voor de producten die hij levert en/of de diensten die hij verricht.


· Veiligheidsrichtwijzer voor Hoog-risico-aannemers
Hoog-risico-aannemers/contractanten dienen het werk van de CONTRACTANT uit te voeren in overeenstemming met het beleid van KPX op het gebied van Veiligheid, beveiliging, gezondheid & milieu, zoals vervat in KPX’s Business Management Policy (zie bijlage X) en met de Veiligheidsrichtwijzer Hoog-risico-aannemers. Deze veiligheidsrichtwijzer en de bijlagen maken deel uit van dit contract (zie bijlage Y).


· Veiligheidsrichtwijzer voor Hoog-risico-leveranciers 
Hoog-risico-leveranciers/contractanten dienen het werk van de CONTRACTANT uit te voeren in overeenstemming met KPX Aanvullende aankoop-voorwaarden voor hoog-risico-arbeidsmiddelen. Dit document maakt deel uit van dit contract (zie bijlage Z).


· Beveiliging
De CONTRACTANT zal direct inbreuken op beveiliging – waarbij de naam van Q8 is betrokken - direct aan de OPDRACHTGEVER rapporteren. 


· Noodplan
De CONTRACTANT zal een noodplan tot zijn beschikking hebben; 'continuïteitplan' en 'handelingen bij noodsituaties' zijn twee belangrijke onderdelen van dit plan.


· Speciale HSSE-vereisten of -voorwaarden

· [Op deze plaats kunnen aanvullende, specifieke HSSE-vereisten of -voorwaarden voor dit specifiek contract worden toegevoegd]


· Informatieplicht 
De CONTRACTANT dient zijn personeel en andere relevante personen voor wie hij verantwoordelijk is (zoals onderaannemers en bezoekers van de locatie) in te lichten over de HSSE-vereisten en -regels waarnaar in dit contract wordt verwezen. De CONTRACTANT moet bewijs kunnen leveren dat dit is uitgevoerd.

· Overtredingen
Overtredingen van de overeengekomen vereisten en regels met betrekking tot Veiligheid, beveiliging, gezondheid en milieu kunnen leiden tot opschorting of ontbinding van het contract.
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