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X. GESUNDHEIT, ARBEITSSICHERHEIT, SICHERHEIT und UMWELTSCHUTZ (HSSE)

Der AUFTRAGNEHMER hält alle rechtlichen Vorschriften zu Sicherheit, Arbeitssicherheit, Umweltschutz und Hygiene ein, die während der Ausübung des Vertrags und in Übereinstimmung mit den relevanten lokalen und internationalen rechtlichen Bestimmungen gelten.

Der AUFTRAGNEHMER muss über gültige Zulassungen, Zertifikate und Lizenzen für die von ihm gelieferten Produkte und/oder der von ihm erbrachten Dienstleistungen verfügen. 


· Sicherheitsrichtlinien für Hochrisiko-Auftragnehmer
Hochrisiko-Auftragnehmer müssen die Arbeiten des KUNDEN in Übereinstimmung mit der KPX-Richtlinie Sicherheit, Arbeitssicherheit, Gesundheitsschutz und Umweltschutz wie in die KPX Business Management Policy enthalten (siehe Anlage X) und mit dem Sicherheitsrichtlinien für Hochrisiko-Auftragnehmer ausführen. Dieser Sicherheitsrichtlinien und seine Anlagen sind Bestandteil des vorliegenden Vertrags (siehe Anlage Y).


· Sicherheitsrichtlinien für Hochrisiko-Anbieter
Hochrisiko-Anbieter müssen die Arbeiten des KUNDEN in Übereinstimmung mit den KPX Zusätzlichen Einkaufsbedingungen für Hochrisiko-Arbeitsausrüstung ausführen. Dieses Dokument stellt einen Teil dieses Vertrags dar (siehe Anlage Z).


· Sicherheit
Der AUFTRAGNEHMER meldet Verstöße gegen die Sicherheitsvorschriften - nebst Q8-Name - unverzüglich an den Kunden. 


· Notfallplanung
Der AUFTRAGNEHMER verfügt über einen Notfallplan, Kontinuitätsplanung’ und ,Notfallplanung’ sind zwei wichtige Bestandteile dieses Plans.


· Besondere HSSE-Anforderungen oder -Bedingungen

· [An dieser Stelle können weitere spezifische HSSE-Anforderungen oder -Bedingungen für den jeweiligen Vertrag aufgenommen werden]


· Informationspflicht 
Der AUFTRAGNEHMER ist verpflichtet, sein Personal und andere relevante Personen, für die er verantwortlich ist (z. B. Subunternehmer und Besucher bei den Arbeiten) über die HSSE-Anforderungen und Regeln zu informieren, die in diesem Vertrag enthalten sind. Der AUFTRAGNEHMER muss nachweisen können, dass er dies getan hat.

· Verstöße
Verstöße gegen die vereinbarten Anforderungen an Sicherheit, Gesundheit und Umweltschutz und die Regeln können zu einer Aussetzung oder dem Beenden des Vertrags führen.
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