Redovisningsekonom hos Edblad 

 
Edblad befinner sig i ett mycket spännande och expansivt skede med ökad efterfrågan på varumärkets produkter. Edblad söker nu en vikarierande Redovisningsekonom på deltid. Rollen är placerad på bolagets huvudkontor i centrala Stockholm.

Som Redovisningsekonom hos Edblad kommer du främst att ansvara för den löpande redovisningen, månadsbokslut, moms och skattedeklarationer. Du blir en viktig nyckelspelare hos Edblads ekonomi-avdelning som består av CFO, intäktscontroller samt en ekonomiassistent. I din roll som redovisningsekonom rapporterar du till CFO.

Dina huvudsakliga arbetsuppgifter kommer bestå utav;

· Ansvarig för den löpande redovisningen och att avstämningar sker korrekt
· Bokslutsarbete månads, kvartals och årsbokslut
· Moms-arbetsgivaravgifter, skattedeklarationer, periodisk sammanställning samt tulldeklarationer.
· Lager redovisning/ värdering av samtliga lägerställen
· Bokföring av löner

 Kravprofil:

För den här rollen söker vi en ansvarsfull, noggrann och handlingskraftig person som trivs i en tillväxt miljö med högt tempo. Du har ett strukturerat och noggrant arbetssätt samtidigt som du gärna driver förbättringsarbeten och är lösningsorienterad. Utöver detta ser vi gärna att du är en flexibel, prestigelös lagspelare som har förmågan att prioritera och få saker gjorda. Det är meriterande om du har erfarenhet av artikel- och lagerredovisning gärna från smyckes- & modebranschen eller detaljhandel.
Kvalifikationer
· Civilekonomexamen eller motsvarande
· Minst 3-4 års erfarenhet i rollen som redovisningsekonom
· Självgående i ovan beskrivna arbetsuppgifter
· Goda kunskaper i K3 och redovisning
· Bred systemerfarenhet, Capego, BEX och Visma är meriterande
· Goda Excelkunskaper
Övrig information om tjänsten samt kontaktinformation
Omfattning: Deltid
Anställningsform; visstidsanställning i ca 11 månader
Tillträde: September alt efter överenskommelse

E-posta din ansökan till: charlotte.tengbom@edblad.com
Märk ansökan med: Redovisningsekonom
Sista ansökningsdag: 2021-07-09
Intervjuer sker löpande, så skicka din ansökan så snart som möjligt. Tjänsten kan komma att tillsättas innan sista ansökningsdag.

Vid frågor, kontakta CFO Charlotte Tengbom via mail. charlotte.tengbom@edblad.com

Om Edblad 
Edblad är ett svenskt designföretag, skapat med visionen om att förstärka varje kvinnas personlighet, genom att uppmuntra henne till att vara sig själv och uttrycka sin unikhet; ”Enhance You” är vårt ledord. I sortimentet erbjuds smycken och tillhörande produkter med unik Edblad-design i bra kvalitet till ett attraktivt pris. Edblad grundandes av Cathrine och Hans Edblad 2006 på Singö i Roslagen med en uttalad ambition att bygga ett ansvarsfullt etiskt designföretag med hållbara produkter. Smyckena blev snabbt en enorm framgång på svenska marknaden och idag är Edblad Sveriges största smyckesvarumärke.

Edblad har utöver sin snabbt växande e-handel, även 10 egna butiker, brand stores, samt ca 400 återförsäljare på flertalet marknader utanför Sverige. Edblad har eget centrallager och logistikcenter i Gåsvik, Väddö, där även vår stora outletbutik och omtyckta sommarrestaurang finns. Huvudkontoret och designstudion är placerat i centrala Stockholm. Läs gärna mer om företaget hemsidan www.edblad.com.

